

Hallássérült Hívek Hírlapja

XXVI. évf. 11. szám

2013. november

LITURGIKUS „C” év

(Kis misekönyvben a szentmise rendje: 11-23. oldal, könyörgések és olvasmányok szövege/továbbiakban: szöveg oldal.)

November

1. MINDSZENTEK ÜNNEPE

(szöveg 403-407. old., pref.: 406. old.)

2. HALOTTAK NAPJA

(szöveg 408-411. old., pref.: 40-44. old.)

3. ÉVKÖZI 31. vasárnap

(szöveg 323-326. old., pref.: 32-35. old.)

10. ÉVKÖZI 32. vasárnap

(szöveg 327-330. old., pref.: 32-35. old.)

17. ÉVKÖZI 33. vasárnap

(szöveg 331-334. old., pref.: 32-35. old.)

24. KRISZTUS KIRÁLY ÜNNEPE

(szöveg 335-342. old., pref.: 338. old.)

VÉGE VAN A „C” EGYHÁZI ÉVNEK.

December

1. Advent 1. vasárnapja

(szöveg 47-50. old., pref.: 27. vagy 28. old.)

8. Advent 2. vasárnapja

(szöveg 51-54. old., pref.: 27. vagy 28. old.)

9. SZEPLŐTELEN FOGANTATÁS ÜNNEPE

(szöveg 341-346. old., pref.: 345. old.)

15. Advent 3. vasárnapja

(szöveg 55-58. old., pref.: 27. vagy 28. old.)

22. Advent 4. vasárnapja

(szöveg 59-62. old., pref.: 27. vagy 28. old.)

25. URUNK SZÜLETÉSE

(szöveg 69-72. old., pref.: 29. old.)

26. ISTVÁN, ELSŐ VÉRTANÚ ÜNNEPE

(szöveg 347-350. old., pref.: 29. old.)

29. A SZENT CSALÁD ÜNNEPE

(szöveg 73-76. old., pref.: 29. old.)

HALLÁSSÉRÜLTEK SZENTMISÉI

Budapesten:

✠ **Piarista Gimnázium**

Kápolnája, V. kerület,

Budapest, Piarista utca 1.

- november 3., 10., 17. és 24. vasárnap délután 3 órakor
- december 1., 8., 15. és 26.

Vidéken:

Hely	Mikor?	Hány órákor?
Miskolc	nov. 17., dec. 15.	16.00
Pécs	nov. 3., dec. 1.	14.30
Sombathely	nov. 23.	15.00
Vác	nov. 14.	16.30
Veszprém	nov. 17., dec. 15.	15.00

MEGHÍVÓK

Meghívó

A Szeplőtelen Fogantatás ünnepén,
december 8-án vasárnap délután 3 órakor
hálaadó szentmisét tartunk a Hallássérült Pasztoráció
alapításának 40. évfordulója alkalmából
a Piarista Gimnázium II. emeleti kápolnájában.
A szentmise után kis szerény agapé lesz.

Szeretettel várunk minden katolikus hallássérült testvért,
vidékről is!

Kedves Hallássérült Testvérek!

Az első jeltolmácsolt szentmise, amit Izabella Nővérrel szerveztünk és tolmácsoltunk 1973. 12. 08-án volt a Krisztus Király Plébánia Templomban.
Hálát adunk a Jó Istennek és megköszönjük a 40 év alatt kapott sok kegyelmet.

**A hálaadó szentmise december 9-én
hétfőn este 7 órakor lesz.**

**Futó Károly és Suló Lajos atyával
a Krisztus Király Plébánia Templomban
(Budapest, VIII. kerület, Reviczky utca és Mikszáth
Kálmán tér sarok).**

**Ebben a szentmisében adok hálát első fogadalom
tételem 20. évfordulójára. Szentmise után lemegyünk a
kriptába Izabella Nővér hamvaihoz.**

Szeretettel hívunk és várunk Benneteket!

Vilma Nővér

Karácsonyi meghívó

Hagyományainkhoz híven, **december 26-án csütörtökön délelőtt 11 órakor** Dr. Erdő Péter bíboros úr karácsonyi szentmisét mond a hallássérült híveink számára a Piarista Gimnázium II. emeleti kápolnájában.

Rövid előadás és szerény agapé lesz a szentmise után.

Szeretettel várunk minden hallássérült testvért, vidékről is!
Jöjjenek minél többen, hogy ünnepelhessük Jézus születésnapját.

EVANGÉLIUM

Szent Lukács könyvéből

(Lk 19, 1-10)

Egy alkalommal Jézus Jerikó városába ment. Jerikóban élt egy gazdag vámos. Zakeus volt a neve. Zakeus volt a főnöke a vámosoknak. Jerikóban mindenki Jézust akarta látni. Zakeus is akarta látni Jézust, de Zakeus alacsony ember volt, azért a sok ember között nem tudta látni Jézust. Zakeus tudta, hogy merre megy Jézus, azért Zakeus előre szaladt az úton és felmászott egy fára. A fáról mindent jól látott. Mikor Jézus a fához érkezett, megállt, felnézett és szólt Zakeusnak: „Zakeus, gyere le a fáról! A te házádba akarok menni és ma éjjel nálad alszom.”

Zakeus nagyon boldog volt. Gyorsan lelépelt a fáról és boldogan fogadta a házába Jézust. az



embereknek nem tetszett, hogy Jézus éppen Zakeus házába megy. Mindenki tudta, hogy Zakeus bűnös ember. Gondolkoztak, hogy Jézus miért éppen egy bűnös ember házába megy.

A házában Zakeus azt mondta Jézusnak: „Uram, én a vagyonomnak a felét kiosztom a szegényeknek és mindenkinek visszaadom a pénzt, akit megcsaltam. Nemcsak annyi pénzt adok vissza, amennyit elvettem, hanem négyszer több pénzt adok vissza mindenkinek.”

Jézus azt mondta Zakeusnak: „Zakeus, te ma megtisztultál a bűneidből. Én azért jöttem földre, hogy megkeressem a bűnös embereket. Én megszabadítom a bűnös embereket a bűntől.”

A MI ESEMÉNYEINK

Egy napos kirándulás

Egy napos kirándulást szervezett a Hallássérült Pasztoráció október 5-i szombatra. A miskolci Kolombusz Utazási Irodával együtt megvalósítottuk a hallássérültek kívánságát. Három helyre mentünk: Majkpusztára, Kisbérre és Komáromra.

A busz zsúfolásáig megtelt, az idő is kellemesen hűvös volt. Reggel elindultunk a Keleti Pályaudvar Kerepesi úti parkolójából, első



állomásunk volt a majkpusztai Kamalduli Remeteség megtekintése.

Tátott szájjal, csodálva hallgattuk a Remeteség történetét. A kamalduli szerzetesek némaságot fogadtak, csak húsvétkor és karácsonykor beszélhettek egymással. A szerzetesek a

némaság esetében csak imádkozással és gyógynövények termesztésével töltötték napjait. Egyedül éltek külön-külön házakban. Sajnos ezek

a „néma” szerzetesek már nincsenek Magyarországon. Nagyon régen, II. József felszámolta a kamalduli szerzetességet, mert szerinte haszontalan volt. Nagyon szép házak vannak egymás mellett és romtemplom is állt a házak között. Mindent láttuk ott.

Folytattuk az utat második állomásra, Kisbérre, ahol a Mini Magyarország makettjét néztük meg a nagy tó partján. Érdekes volt a makett, mert a Magyarország legismertebb városaiban lehetett gyönyörködni kis méretben.

Harmadik állomás pedig Komáromban volt. A Monostori Erőddel szerettünk volna megismerkedni. Éppen csatabemutató volt a harctéren. Lövöldöztek, ágyúztak, géppuskáztak, jó hangosan. Mi, a hallássérültek sokszor megijedtünk az ágyúk dübörgő hangjától. Nagyon hatalmas az erőd, alaposan körbejártuk az épületet. Hatszáz szobával rendelkezett, különböző helyiséget is mutattak nekünk.

Miközben sok érdekeset hallottunk az erődről. A Hadtörténeti Múzeumban is jártunk. Mindannyiunknak tetszett, a katonának öltözött férfiak is kedvesek voltak.



Háromnapos lelkigyakorlat

Október 18-19-20-án megtartottuk a őszi lelkigyakorlatot Kaposzentben edeken, Kaposvár mellett. Huszonegyen vettünk részt ezen a szép, felüdítő lelkigyakorlaton. A Porta



Pacis nevű, fából készült lelkigyakorlatos házban kaptunk kényelmes szállást. Az idő is kegyes volt hozzánk, nagyon kellemesen sütött a nap.

A lelkigyakorlat fő témája az ima, imádság, imádkozás gyakorlata. Három napon át imádkoztunk 3 óránként. Fontos volt gyakorolni, hogy így kell imádkozni mindennap. Nem volt könnyű de kibírtuk a sok imát, hiszen nem szoktunk hozzá, csak egyszerűbben szoktunk imádkozni, például

Mi Atyánk és Üdvözlégy imát, és kész. Ferenc atya szerint ez kevés, hiszen Jézus mondta, hogy szüntelenül imádkozunk. Azért a Máriás imádságokkal, különböző litániával, a szentek imáival ismerkedtünk

meg, hozzá adta a magyarázatokat a képek kivetítésével kiegészítve.

A lelkigyakorlat maga tanulságos volt, és nagyon jól sikerült. Szombaton este szentmisét tartottunk, mert Ferenc atyának haza kellett mennie Pomázra, ahol vasárnap kellett szentmisézni. Az utolsó hegycsúcs című filmet is megnéztük, tényleg rabul ejtő és csodálatos volt a film. A spanyol pap, Pablo atya életéről szólt. Fiatalon halt meg a hegymászás

közben, a spanyol hívek nagyon sajnálták Pablo atya elvesztését. Pablo atya egyszerű ember volt, de tényleg nagyon közel volt Istenhez, mintha Pablo atya az Isten bőrébe bújt volna. Így készült a dokumentumfilm. Lelkileg-testileg felfrissülve tértünk haza, reménykedve-imádkozva.



Érmét adtak ki Ferenc pápa pápasága első évének emlékére

Október 8.-ától kapható az olasz állami pénzverde által készített hivatalos érme, amely Ferenc pápa pápasága első évének állít emléket - jelentette a VIS vatikáni hírügynökség.



A negyvennégy milliméter átmérőjű, arany, ezüst és bronz változatban kapható érméket Mariangela Crisciotti olasz művész tervezte. Az érme előlapján a pápa képe látható, jobb

oldalon a művész aláírásával. A kép körül "Franciscus Pont. Max. An. I." kifejezés olvasható, amely Ferenc pápaságának első évére utal.

Az érme hátoldalán az a mondat olvasható latinul, amely a fiatal Jorge Mario Bergoglióra nagy hatást gyakorolt 1953-ban: "Jézus meglátta a vámost, és mivel ebben a látásban ott volt könyörülete és kiválasztása is, azt mondta neki: Kövess engem!". Ferenc pápa mottója Szent Béda áldozópap szentbeszédeiből származik, aki a Szent Máté meghívásáról szóló evangéliumi részletet kommentálta ekképpen. A hátoldal szélén körben a kiadás helyének megjelölésével a Vatikánváros felirat, valamint az érme sorszáma található.

Minden példány a vatikáni államtitkárság (kormány) és az olasz állami pénzverde pecsétjével ellátott hitelesítő tanúsítvánnyal kerül forgalomba. A három változatot tartalmazó teljes szettből 400 darabot vernek, míg az aranyból további 200, az ezüstből és a bronzból 3-3 ezer számozott példány áll az érdeklődők rendelkezésére.

Ferenc pápa rendkívüli püspöki szinódust hívott össze

Ferenc pápa rendkívüli püspöki szinódust hívott össze, amelyet 2014. október 5. és 19. között tartanak meg. A fontos egyházi döntésekre készülő tanácskozás témája a család lesz - közölte október 8-i kedden a szentszéki szóvivő.

A családpsztoráció kihívásai az evangelizáció összefüggésében címet kapta a szinódus III. rendkívüli közgyűlése, amelyre egy év múlva a világ egyházmegyéiből 114 püspököt várnak a Vatikánba. A püspöki tanácskozás a családdal kapcsolatos összes lelkipásztori

témát érintheti, közöttük az elvált és újrarahasodott hívők kérdését is.

Rendkívüli szinódust tartottak 1969-ben az egyházmegyékről, 1985-ben pedig a II. Vatikáni Zsinat huszadik évfordulóján. A rendes szinódussal szemben a rendkívülinek nevezett

szinódus "gyors döntéseket" hoz - magyarázta Federico Lombardi szentszéki szóvivő.

Mahmúd Abbász palesztin elnök szentföldi látogatásra hívta meg Ferenc pápát

Mahmúd Abbász palesztin elnök szentföldi látogatásra hívta meg Ferenc pápát, amikor a Szentatya csütörtökön fogadta őt a Vatikánban - jelentették újságírók, akik jelen voltak az audiencián.



A pápa egy tollat adott ajándékba Abbásznak - mint előtte több más hivatalos vendégének -, hozzáfűzve, hogy "azért

egy tollat, mert bizonyára sok mindent kell aláírnia". Abbász erre így válaszolt: "remélem, hogy aláírhatom az Izraellel való békemegállapodást" ezzel a tollal. Ferenc pápa hozzátette: "gyorsan, gyorsan!". A palesztin elnököt többfős delegáció kísérte, közöttük Bethlehem polgármestere.

Abbász a palesztin területen nyomtatott első Biblia egy példányát ajándékozta az egyházfőnek. Mahmúd Abbász a pápai dolgozószobában tartott mintegy félórás meghallgatás után megbeszélést folytatott Dominique Mamberti vatikáni "külügyminiszterrel". Neki és a jelen levő újságíróknak mondta el, hogy szentföldi látogatásra hívta meg Ferenc pápát.

Erdő Péter ünnepi szentmisével fogadja a szentkúti kegyszobrot

Erdő Péter bíboros ünnepi szentmisével fogadja a mátraverebély-szentkúti nemzeti kegyhely Szűz Mária-szobrát október 14-én hétfőn Budapesten, mivel azt a fővárosi Szent István-bazilikába szállítják a kegyhely felújításának idejére - tájékoztatta Tóth János Csaba, az

Esztergom-Budapesti Főegyházmege sajtoreferense az MTI-t.

A sajtoreferens úgy fogalmazott: a mátraverebély-szentkúti kegyhelyet a következő több mint egy esztendő folyamán jelentős uniós segítséggel, teljes körűen felújítják, "hogyminden szempontból megfeleljen rangjának és a zarándokok 21. századi igényeinek".



A kegyhely "legféltettebb kincsét", a Mária-szobrot Szent István király ereklyéje, a Szent Jobb közelében helyezik el a felújítások végéig. A bíborosi szentmisét követően a hívek is a kegyoszor

elő járulhatnak - tette hozzá.

Tóth János Csaba utalt arra, hogy október 23-tól karácsonyig minden szerdán "szentkúti imaestet" tartanak a budapesti bazilikában, amelyek során az esti imaórát szentmise, majd zarándoklat követi a kegyoszor elő, ami után személyes áldást is kérhetnek a hívek.

Megemlítette, abban az esetben, ha az építkezés Mátraverebély-Szentkúton a tervezett ütemben halad, a kegytemplomban advent első vasárnapjától ismét tartanak szentmisét. A szentkúti kegyhely a munkálatok idején is megközelíthető, ahol - amíg az időjárás engedi - minden vasárnap 11 órakor mutatnak be szentmisét - jegyezte meg.

A római katolikusok által leginkább látogatott magyarországi búcsújáróhely csaknem 2,5 milliárd forint európai uniós támogatásban részesül. A ferencesek által gondozott kegyhely barokk-kori kiépítése óta most nyílik először lehetőség nagyszabású fejlesztésre. A felújítás során helyreállítják és korszerűsítik a 18. században épült templomot és a kolostort, kibővítik a szűkös gyóntatóudvart, a búcsúknak helyt adó téren pedig elhelyezik a Szent István országfelajánlását ábrázoló mozaikkompozíciót.

Az idelátogatók fogadására szállásokat is kialakítanak, ezenkívül száz embert befogadó rendezvényteremmel, múzeummal, étteremmel, turisztikai fogadóépülettel és kegytárgybolttal is bővül a búcsújáróhely.

Áder János köztársasági elnök a nemzeti kegyhely beruházása alapkövének ünnepélyes elhelyezésekor múlt héten azt mondta: a fejlesztés olyan értéket szolgál, amelyre manapság mindenkinek nagy szüksége van. Beszédében az államfő kiemelte: megvan a remény arra, hogy Ferenc pápa 2016-ban, amikor felkeresi Magyarországot, Mátraverebély-Szentkútra is ellátogat.

Áder János a mátraverebély-szentkúti nemzeti kegyhely forrásvízéből merített vizet vitt szeptemberben a Szentatyának, amellyel megáldotta őt a pápa.

Boldoggá avatták Sándor István szalézi vértanút

Október 19-én Budapesten, a Szent István-bazilika előtti téren a boldogok sorába iktatták Sándor István vértanú szalézi testvért.

A szentmisét Erdő Péter bíboros mutatta be, a boldoggá avatási dekrétumot Angelo Amato bíboros, a Szentatyá követe olvasta fel. Sándor István vértanúságának példája felidéz: a vértanúk üldözöikért is imádkoznak. Boldoggá avatásakor őszintén és tisztelttel tekintünk a múltba, mely a kiengesztelődés és lelki megújulás lehetőségét nyújtja – fogalmazott szentbeszédében Erdő Péter bíboros.



Avilai Nagy Szent Teréz ünnepén Ternyák Csaba érsek két diakónust szentelt fel

Október 15-én, Avilai Nagy Szent Teréz ünnepén Ternyák Csaba érsek két diakónust szentelt fel az egi bazilikában: az egi Redemptoris Mater Főegyházmegei Missziós Szemináriumban tanuló Vadászi Lászlót és Varga Pált, akiknek a szentelés felé vezető útja a Neokatekumenális Közösségben kezdődött.

A szentelésre nemcsak az egi szeminárium előjárói, tanárai, növendékei jöttek el, hanem szép számmal érkeztek testvérek a budapesti, miskolci, pécsi, gyáli, váci neokatekumenális közösségekből is.

Szentbeszédében Ternyák érsek a Missziós Szeminárium védőszentjét, Avilai Nagy Szent Terézt idézte: „a szeretet szeretetet szül. Amikor Isten szeretete mélyen megérintette őt, akkor benne is szeretet ébredt. Titeket is megérintett Krisztus szeretete, és ezáltal szeretetre lobbantatok” – fordult a főpásztor a szentelendőkhöz.

„Érett emberként léptetek új útra. Avilai Nagy Szent Teréz 18 éve volt már szerzetes, amikor élete új fordulatot vett. Krisztus szeretete érintette meg. El kezdte élni az eredeti karmelita lelkiséget, ezáltal megújította a rendet. Legyetek olyan szőlővesszők, amelyek soha nem száradnak el. Életeteket Krisztus sebeibe kell elrejtetni. Ő segítségetekre siet gyöngeségetekben” – buzdította az egi érsek a két diakónust.

Vadászi László 54 éves, Budapestről származik, ahol villamosmérnökként és informatikusként dolgozott. Házasságban élt; feleségével együtt kezdték el a Neokatekumenális Utat a Budapest Törökőri Kis Szent Teréz-plébánián. Felesége halála után fedezte fel hivatását a papságra. A londoni Redemptoris Mater Szemináriumban kezdte meg tanulmányait.

Varga Pál 45 éves, szintén Budapestről származik. Erdőmérnöknek tanult Sopronban, majd tanulmányait és tudományos munkáját Kanadában folytatta. A Neokatekumenális Úttal Torontóban találkozott, ott fedezte fel a papságra való hivatását. Tanulmányait a

torontói Redemptoris Mater szemináriumban kezdte meg.

Az Egerben működő Redemptoris Mater Szemináriumot Ternyák Csaba érsek nyitotta meg 2012-ben. Az intézményben jelenleg tizenötén készülnek a papságra; a jelöltek Magyarországról, Olaszországból, Spanyolországból, Lengyelországból, Nicaraguából, Brazíliából, Costa Ricából, Bolíviából és a Fülöp-szigetektől származnak. Az intézmény az Egri Főegyházmegeye szolgálatára, illetve az új evangelizációban való misszióra készíti fel a seminaristákat.

ÜNNEPEK

Mindenszentek ünnepe

(november 1.)

A mindenszentek napja az üdvözült lelkek emléknapja, melyet a katolikus keresztény világ november 1-én ünnepel.

Nem tévesztjük össze a halottak napjával, mert a mindenszentek napja a diadalmas Egyház ünnepe, mely a mennybe jutott, megdicsőült lelkek társasága.

Olyan szenteket tisztelünk és ünnepelünk, akiknek a neve nincs az egyházi naptárban, vagyis azok a szentek ismeretlenek számunkra, akik a mennyben vannak az Isten mellett.

Halottak napja

(november 2.)

A halottak napja keresztény ünnep. A katolikusok november 2-án tartják a Halottak napját, a szenvedő Egyház ünnepét.

Ezen a napon sokan gyertyát, mécsest gyújtanak elhunyt szeretteik emlékére, és felkeresik a temetőben hozzátartozóik sírját. A külön szentmise is van a halottak számára, azért érdemes elmenni a szentmisére, hogy az elhunytak, akik a tisztító tűzben szenvednek és bejutást nyerjenek a mennyországba.

A Lateráni Bazilika felszentelésének ünnepe

(november 9.)

A Lateráni Szent János bazilika Róma székesegyháza, amelyet a IV. században Nagy Konstantin alapított. Többször leégett és többször átépítették. A jelenlegi bazilika a XII. századból származik. I. Szilveszter pápa szentelte fel 324-ben, mint minden székesegyházat, ezt is a

Legszentebb Üdvözítő tiszteletére. A templom homlokzatán a latin nyelvű felirat: „Sacrosancta Lateranensis Ecclesia omnium urbis et orbis mater et caput” (a város és a földkerekség minden templomának anyja és feje).

Hivatalos neve ma is az Üdvözítő temploma, de a IX. században II. Sergius pápa Keresztelő Szent Jánost, majd a XII. században II. Lucius pápa Szent János apostolt a bazilika védőszentjévé nyilvánította. Így lett a nép nyelvén Szent János-bazilika.

A nyugati egyházban a Péter katedrálja iránti szeretet és a benne való egység jele lett az ünnep. A lateráni név egy ősi római család emlékét őrzi, mert ezen a helyen állt a Lateranus család palotája.

A XII. sz. óta él az a hagyomány, amely ezen a napon tartja a bazilika ünnepét. Ez a nap eleinte Róma saját ünnepe volt, majd a bazilika iránti tisztelet az ünnepet az egész Egyházra kiterjesztette.

A magyar szentek emléknapja

(november 13.)

A helyi szentek kultusza, védőszentek választása sok kutató szerint a nemzeti önazonosság kialakulásának egyik fontos előzménye. Az Országalapító zsolozsmás himnusza ezt a formálódó közösséget szólítja meg:

Magyar hazánk, te jó Anya,
Fiad dicsérd ma, öt dalold,
Zengjen a himnusz dallama
Hozzá, ki mindig pártfogolt.

Szentjeink közös jellemzője - akár magyarnak születtek, akár más országokból érkeztek a Kárpát-medencébe -, hogy fontosnak tartották a

földi haza sorsát, felelősséget vállaltak és áldozatokat hoztak érte.

Méltó tehát, hogy november 13-án együtt ünnepeljük őket: üdvözlőjeink jól vagy kevésbé ismert és névtelen seregét, valamint azokat, akik reménytelen jelöltjeink a boldoggá és szentté avatásra.

Krisztus Király ünnepe

(november 24.)

Krisztus király ünnepe az Úr ünnepei között a legfiatalabb, XI. Piusz pápa vezette be 1925. december 11-én Quas Primas című enciklikájában, s Mindenszentek ünnepe előtti vasárnapra helyezte. Csak a II. Vatikáni Zsinat után helyezték át advent előtti utolsó vasárnapra. Ez az egyházi év vége, adventtel új év kezdődik.

Jól tudjuk, hogy Jézus (bár a király címet nemigen használta) Isten királyi uralmának eljövételét hirdette.

Bár ünnepként új, az alap gondolat az első keresztény közösségek idejére vezethető vissza és az Újszövetségben, János evangéliumában van Jézus és Pilátus párbeszéde, amelyben Pilátus kérdésére, hogy valóban király-e Jézus, ő ezt válaszolja: "Az én országom nem e világból való."

Krisztus az a király, akit megrugdaltak, keresztre szögeztek egykor és egyre ma is. Ő mégsem száll le szent keresztfőről, ott hal meg értünk ég és föld között lebegve. Ő király, nem a keresztfő dacára,

hanem épp általa: a "sokakért", minden alattvaló-jaért kiontott vére árán. Általa kibékültünk Istennel, testvéreinkkel, áldozata által szabaddá lettünk, s az Ő béke-országába jutottunk.

Az egyházi év végén előremutat a történelem végső, nagy napja felé, mikor mint Úr, és Király jön majd el megítélni mindeneket. Az Ő színe előtt játszódik a történelem, és Isten akarata, hogy hatalma a "világ végén" nyilvánuljon ki teljesen. Az utolsó ítéleten Ő lesz a Bíró, aki összefoglal mindent, és átad az Atyának.

Az ünnep tartalmát kifejezi a szentmisékben gyakran felhangzó himnikus latin rövid ima: "Christus vincit, Christus regnat, Christus imperat", azaz "Krisztus győz, Krisztus kormányoz, Krisztus uralkodik".



SZENTEK ÉLETE

Szent Hubertus

(november 3.)



Hubertus 658-ban született hercegi családban. Gyermekéveit a mai Belgium területén, a neustrieni hercegnek az udvarában töltötte. Híven a kora szokásaihoz, fiatal nemesként önfeledten a világ hívságainak élt. Vendéglátója, Héristal a kor egyik legféltetlenebb vadásza volt, s e

szenvedélyt átvette tőle.

Hubertus nála ismerkedett meg Floribandéval, Löwen grófjának lányával és romantikus, nagy

szerelem szövődött kettejük között. Boldogságban keltek egybe. Hitvese és az első gyermekük a szüléskor gyermekágyi lázat kaptak és meghaltak. Hubertus a tragédia hatása alól vad tivornyákon, öldöklő vadászatokon kereste a feledést.

A legenda szerint egy több napon át tartó alkoholmámoros mulatozás és véres vadászat közben, a kora hajnali, derengő erdőben kitartó üldözés után halálosan megsebzett egy fehér szarvas bikát. Amikor a vergődő állatot megközelítette, agancsszárai között arany kereszt csillant meg, és emberi hangon tett szemrehányást haláláért. A látvány hatása alatt ráeszmélt arra, hogy élete tévúton jár, megkeseredett és háborgó lelke így megnyugvást soha nem találhat.

Rómába ment és I. Serhius pápa a megtört és megtérni kész nemesi ifjat kegyeibe fogadta. Az ifjú szerzetessé lett, majd a pápa hamarosan püspökké szentelte.

Az Ardenneknben lakó pogányokat és a kultikus dogmáikat felszámolta és a keresztény vallásra térítette az ott élőket. Már életében az Ardennek apostolának nevezték és hívei szentként tisztelték. 728-ban a lüttichi Szent Péter-templomban temették el. Földi maradványait 100 évvel később a mai Szt. Hubert városába szállították át.

Hubertus, mint a vadászok védőszentje német nyelvterületen terjedt el. Szent Hubertus hite szerint a vadászt mindig a higgadt önmérséklet és a könyörület, valamint a természettel és a vadakkal szembeni alázat kell, hogy jellemezze.

Skóciai Szent Margit

(november 16.)

1047. június 10-én született Reska nevű településen (mai néven Mecseknádasdon) Magyarországon.

III. Malcolm második feleségéként

Skócia királynéja lett 1069-ben.

Margit végig türelmes volt a férjéhez, akinek voltak a vad szokásai.

Margit hatására Malcolm leszokott a vad szokásokról.

Skócia népe hálás szeretettel tisztelte Margit királynét, aki templomokat és kolostorokat építtetett, és minden nyomorúságos szenvedőn segített.

A királyné nyolc gyermeket hozott világra, hat fiút és két lányt. Margit minden angol királynő ősanyja lett azáltal, hogy leánya, Matild, Hódító Vilmos legkisebb fiának, I. Henriknek lett a felesége. Legkisebb fia, I. Dávid néven követte apját a skót trónon, ám végig az angolok irányítása és ellenőrzése alatt uralkodott.

Margit 1093. november 16-án halt meg Edinburghban, három nappal azután, hogy férje, Malcolm és legidősebb fia az angolok elleni csatában elhunytak.

A nép azonnal szentként kezdte el tisztelni, ünnepélyes szentté avatása 1261-ben történt IV. Ince által.



Szent Cecília

(november 22.)



Cecília római ókeresztény szűz és vértanú, aki a középkor végén lépett a Tizennégy Segítő Szent csoportjába, és legtöbbször csak az Úrnak énekelt, ezért lett a szent zene védőszentje. 545 óta november 22-én ünnepeljük.

A Ceciliusok nemesi családjában született szép, törekeny, erényes lány szüzességi fogadalmat tett, fiatalon eljegyezte magát az Úrral, a családja nyomására mégis hozzá kellett mennie a pogány Valerianushoz. Nászéjszakájukon elmondta férjének, hogy az ő szeretője egy szent angyal. Valerianus ezt csak akkor hitte el, mikor megkeresztelkedvén ő is meglátta az angyalt, aki liliomból és rózsából (a szüzesség és vértanúság jelei) font koszorúval koronázta meg őket. Cecília ezután Valerianus kérésére öccsét, a gögös Tiburtiust és másokat is megtérített. A fiatal lányt perbe fogták és kivégezték.

A legenda szerint három napig tartó sikertelen próbálkozás (gőzben való megfojtás, forró olajban főzés) után le akarták fejezni Cecíliát. A hóhér háromszor süjtött le nyakára, de azt is túlélte, három napig élt még, végül barátai karjai közt halt meg.

Halála előtt mindenét szétosztotta a szegények között, házából templomot alapított, I. Orbán pápa megerősítette a szentségekkel halála előtt, és még utolsó perceiben is térített. Először a Calistus katakombába temették, majd a 4. században templomot építettek a tiszteletére a Cecilius-ház helyén, testét 1599-ben épen találtak meg olyan helyzetben, mintha csak éppen akkor hunyta volna le a szemét. Kéztartása: bal kezén egy, jobb kezén három ujját kitarva, a három személyű egy Istenről üzen a világnak.